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sempre mi è stato risposto negativamente, tanto da 
parte del signor Desideri, come da parte di altri 
impiegati a cui ho avuto occasione di rivolgermi 
per conto di comizi agrari. 

Del resto son contento che il ministro dichiari 
che questa distribuzione sarà fatta il più presto pos-
sibile. 

MINISTRO DI AGRICOLTURA E COMMERCIO. Onorevole 
Toaldi, non complichiamo il tema della distribu-
zione dei semi di viti americane con quella di altri 
semi. (Si ride) I semi di eucalyptus e di altre piante 
si sono distribuiti e distribuiscono in misura soddi-
sfacente. 

Quanto a quelli delle viti americane, fra qualche 
giorno si potrà averne disponibile una non picciola 
quantità ; e se l'onorevole Toaldi ne desidera una 
qualche porzione, io procurerò di fargliela avere. 

TOALDI. Questo prova che i suoi dipendenti non 
hanno tenuto conto di tutte le ricerche che si sono 
fatte in questo seme. 

Ad ogni modo io prendo atto della dichiarazione 
fatta dall'onorevole ministro, ed attenderò che ar-
rivi. 

PRESIDENTE. Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole Toaldi. 

PROPOSTA DEL DEPUTATO NAPODANO DI PRINCIPIARE 
LE SEDUTE AL TOCCO. 

NAPODANO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Su che? 
NAPODANO. Per fare una proposta. Vorrei che ia 

seduta incominciasse più presto. 
PRESIDENTE. Io vorrei che venissero solleciti i de-

putati alle due, come ci viene l'ufficio di Presidenza, 
che allora non si andrebbe a principiare alle 8. 

NAPODANO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
NAPODANO. Non essendovi domani lavori negli Uf-

fici, ed avendo già la Camera un ordine del giorno 
molto esteso, nel quale sono compresi lavori gra-
vissimi che richiedono molto tempo, io proporrei 
che domani la seduta cominciasse al tocco (No ! 
mo/); tanto più che si avrà la votazione, la quale 
farà perdere molto tempo per l'appello nominale. 
(No ! no! — Sii sì! — Rumori) 

PRESIDENTE. Io prego gli onorevoli colleghi di ri-
flettere che, se si tratta di allungare le sedute e di 
stare dall'una alle sei e mezzo... (Sì! sì! — No! 
no ! — Rumori) 

Si tratta di accrescere le ore di seduta, o di spo-
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Poniamo la questione nettamente. 
Se si tratta di venire all'una, e stare fino alle sei 

e mezzo, allora io dico che le sedute... (Sì! sì! — 
Rumori) 

Prego di riflettere che quelli che possono uscire 
spesso e volentieri dall'Aula hanno un bel dire 
sì, sì; ma io che debbo star qui seduto dal tocco 
alle sei e mezzo, non so... 

Voci. Ha ragione! ha ragione! 
PRESIDENTE. Se si tratta poi di spostare soltanto 

le ore delle sedute, allora dicano schiettamente il 
loro pensiero. (No! no!) 

NAPODANO. Dopo le dichiarazioni dell'onorevole 
presidente, io non insisto nella mia proposta. 

PRESIDENTE. La ringrazio. 
Domani alle 2 seduta pubblica. 

La seduta è levata alle 6 1[2. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Votazione a scrutinio segreto sul progetto di 
legge relativo al bilancio di prima previsione pel 
1879 del Ministero della pubblica istruzione. 

2° Interrogazione del deputato Zeppa al ministro 
dei lavori pubblici sulla circolare da esso diramata 
il 19 del mese di febbraio. 

3° Interpellanza del deputato Ranzi allo stesso 
ministro sui lavori e sulle spese per la sistemazione 
del Tevere. 

49 Interrogazione del deputato Baccarini al mi-
nistro medesimo sulla relazione della Commissione 
di vigilanza sopra i lavori del Tevere, da esso pre-

5° Interrogazione del deputato Bizzozero al mi-
nistro di grazia e giustizia intorno all'amministra-
zione del Fondo per il culto e al riordinamento di 
essa. 

6° Svolgimento delle proposte di legge: 
del deputato Pericoli Pietro per disposizioni di-

rette a guarentire gli interessi degli operai nelle co-
struzioni di fabbriche, nelle miniere e negli opifizi ; 

del deputato Sanguinetti Adolfo per l'aggre-
gazione del comune di Osiglia al mandamento di 
Millesimo; 

dei deputati Ronchetti Tito e Fabrizi Nicola 
per l'aggregazione del comune di Prignano al man-
damento di Sassuolo ; 

dei deputati Di Belmonte e Nocito per l'aggre-
gazione dei mandamenti di Cammarata e Castelter-
mini al circondario di Girgenti ; 


